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Vážení kolegové,

vítejte u prvního letošního vydání časopisu FarmiNews.  
Co se v něm dozvíte nového?

O svém vztahu k farmakologii a zejména nových trendech v léčbě bolesti vypráví doc. 
MUDr. Jiří Slíva, Ph.D., přednosta Farmakologického ústavu 3. lékařské fakulty Univerzity 
Karlovy. „Vždy je třeba znát souvislosti, vždy je třeba neříkat, že lék působí tak a tak, nýbrž 
se ptát proč je daný lék vhodné užít, kde se tu vzal a proč,“ vysvětluje nejen svůj vztah k 
farmakologii, ale i k výuce studentů. A protože rád cestuje, nechybí ani osobní zážitky z 
výprav do Asie a dalších zemí.

Představíme vám nového děkana Farmaceutické fakulty Univerzity Karlovy doc. 
PharmDr. Jaroslava Roha, Ph.D., který se ujal funkce letos 1. února. „Kurikulum studijního 
programu Farmacie se v posledních letech výrazně posunulo od teoretických předmětů 
ke klinicky a na pacienta orientovaným předmětům, což je trend, který chci i nadále pod-
porovat,“ přibližuje jeden ze svých plánů, kterých má ovšem hodně.

O čem sní mladí lékárníci? Svoje představy o budoucnosti shrnuli ve vizi „Mladý lékárník 
2030“, podle níž by měli už za několik let poskytovat v lékárnách očkování, mít možnost 
preskripce chronicky užívané medikace kompenzovaným pacientům nebo se podílet na 
screeningových a preventivních programech. „Chceme rozšířit stávající kompetence lé-
kárníků a navrátit našemu povolání váhu, kterou si zaslouží,“ říká v rozhovoru na dalších 
stranách předseda spolku Mladí lékárníci PharmDr. Stanislav Gregor.

Pokud jde o další témata, věnujeme se možnostem posilování celkové imunity nejen 
dospělých, ale i dětí. V tomto ohledu hraje velmi významnou roli vitamin C, jemuž v tom-
to čísle věnujeme několik článků. Pokračujeme také v seriálu Zdravotní důsledky dlouho-
dobého stresu, tentokrát z hlediska vlivu chronického stresu na gastrointestinální systém.

Přeji vám příjemně prožité slunečné dny ve zdraví a bez stresu.

PharmDr. Lucie Kotlářová
šéfredaktorka 

lucie.kotlarova@edukafarm.cz


